
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην    από   08-11-2022   με   αριθμό   772   Ερώτηση    της    Βουλευτή 

κας Α. - Α. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και 
του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς 
και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο μεριμνά για την πλέον επαρκή στελέχωση των 
περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που 
προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση 
με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις 
του ένστολου προσωπικού. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Πάρου, με στόχο τη 
διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας αυτού κατά τη διάρκεια της θερινής τουριστικής 
περιόδου του τρέχοντος έτους, ενισχύθηκε με -25- αστυνομικούς και -12- δόκιμους 
Αστυφύλακες, σταδιακά κατά τα χρονικά διαστήματα από 15-06-2022 έως 15-10-2022 και από 
01-05-2022 έως 30-10-2022, αντίστοιχα. Επιπλέον, για την πρόληψη και την καταστολή της 
τροχαίας παραβατικότητας και τη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων, η εν λόγω Υπηρεσία 
ενισχύθηκε, κατά το χρονικό διάστημα από 22-07-2022 έως 15-09-2022, με -1- Ομάδα 
Ελέγχου και Πρόληψης Τροχαίων Ατυχημάτων (Ο.Ε.Π.Τ.Α.). 

Πλέον των προαναφερομένων, επισημαίνεται ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική- οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε 
συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται 
και επανεκτιμώνται. 
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Στο πλαίσιο αυτό, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Κυκλάδων υλοποιεί, στις περιοχές 
ευθύνης της, συμπεριλαμβανομένης της νήσου Πάρου, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά 
σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση ληστειών, κλοπών οικιών, 
καταστημάτων και ιδίως τουριστικών καταλυμάτων, στην καταπολέμηση της διακίνησης 
ναρκωτικών καθώς και την προστασία ανηλίκων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες 
της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών 
ομάδων- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με 
στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση 
συναφών με τις διαλαμβανόμενες στην εν θέματι Ερώτηση παραβατικών συμπεριφορών, την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης αυτών. 

Ειδικότερα δε η νήσος Πάρος αστυνομεύεται από το A.T. Πάρου και τον υπαγόμενο 
διοικητικά σε αυτό Αστυνομικό Σταθμό (Α.Σ.) Νάουσας. Οι εν λόγω Υπηρεσίες, καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους, καταβάλλουν σημαντική προσπάθεια, δραστηριοποιούμενες σε όλους τους 
τομείς που συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, δίνοντας ιδιαίτερο 
βάρος στην αποτελεσματική αντιμετώπιση προβλημάτων που ανακύπτουν από την αυξημένη 
τουριστική κίνηση, την ανοικοδόμηση, τη λειτουργία των καταστημάτων υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, τη μόλυνση του περιβάλλοντος, την ηχορύπανση κ.α..  

Για την αποτελεσματικότερη αστυνόμευση των περιοχών εδαφικής τους αρμοδιότητας, 
κατά τη διάρκεια της θερινής τουριστικής περιόδου του τρέχοντος έτους, από το Α.Τ. Πάρου 
και τον Α.Σ. Νάουσας πραγματοποιούνταν, σε καθημερινή βάση και κατά τη διάρκεια του 
24ωρου, -5- και -3- εποχούμενες περιπολίες, αντίστοιχα, ενώ από το εν λόγω Α.Τ. διατίθεντο 
επιπλέον -1- πεζή περιπολία, εκ περιτροπής, στην Παροικιά και στη Νάουσα Πάρου.  

Παράλληλα, σημειώνεται ότι συγκροτούνταν είτε κατόπιν διαταγών της Δ.Α. Κυκλάδων 
-σε εβδομαδιαία βάση- ή με πρωτοβουλία του Α.Τ. Πάρου -σε καθημερινή βάση- στοχευμένα 
συνεργεία ελέγχων που αφορούσαν τόσο στη δράση συγκεκριμένων κοινωνικών ομάδων, όσο 
και στην εφαρμογή του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, το παρεμπόριο, τα ναρκωτικά, τον 
έλεγχο των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος και των οικοδομικών εργασιών κ.λπ., 
ενώ ταυτόχρονα, διενεργούνταν από την Ο.Ε.Π.Τ.Α. καθημερινοί έλεγχοι για την πρόληψη των 
τροχαίων ατυχημάτων. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, γνωρίζεται ότι κατά το 
τρέχον έτος (έως 11-11-2022), από τις προρρηθείσες Υπηρεσίες έχει πραγματοποιηθεί στη 
νήσο Πάρο σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν όλες 
οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, 
συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). Συγκεκριμένα, έλαβαν 
χώρα -110- έλεγχοι για οικοδομικές εργασίες, είτε κατόπιν καταγγελιών ή αυτεπαγγέλτως, με 
αποτέλεσμα το σχηματισμό -13- δικογραφιών (εκ των οποίων στις -4- ακολουθήθηκε η 
διαδικασία του αυτοφώρου), ενώ σε -20- περιπτώσεις απεστάλησαν από τις αστυνομικές 
Υπηρεσίες, στην αρμόδια πολεοδομική Αρχή, παραγγελίες για τη διενέργεια αυτοψίας, τα 
αποτελέσματα των οποίων υποβλήθηκαν στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Σύρου. 

Επίσης, τονίζεται ότι εντός των παραδοσιακών οικισμών της Νάουσας και της 
Παροικιάς, διενεργούνται έλεγχοι -με αμείωτο ενδιαφέρον και καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους- 
σε   καταστήματα   υγειονομικού   ενδιαφέροντος,   αναφορικά   με   τις   κατεχόμενες   άδειες  
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λειτουργίας. Στο πλαίσιο αυτό, κατά το ίδιο ως άνω χρονικό διάστημα, πραγματοποιήθηκαν 
συνολικά -920- έλεγχοι σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, κατά τους οποίους 
βεβαιώθηκαν -70- παραβάσεις, -40- έλεγχοι ηχομετρήσεων (εκ των οποίων σε -3- περιπτώσεις 
ακολουθήθηκε η αυτόφωρη διαδικασία), καθώς και -120- έλεγχοι για την εφαρμογή της 
αντικαπνιστικής νομοθεσίας. 

Αναφέρεται δε ότι οι εν λόγω Υπηρεσίες συνεργάζονται με τους, κατά περίπτωση, 
αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες (Διεύθυνση Πολεοδομίας, Δήμος Πάρου, Διεύθυνση Δημόσιας 
Υγείας Κυκλάδων, Λιμεναρχείο Πάρου κ.α.), παρέχοντας κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. Ενδεικτικά, αναφέρονται δύο περιπτώσεις κατά τις οποίες 
ζητήθηκε, από τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας Κυκλάδων, η συνδρομή αστυνομικών και 
διενεργήθηκαν -από κοινού- έλεγχοι σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος. Επίσης, 
υφίσταται μέριμνα για την άμεση ενημέρωση της δημοτικής Αρχής στην περίπτωση που 
προκύπτουν προβλήματα σε θέματα συλλογής και διαχείρισης των απορριμμάτων, ιδίως κατά 
τους θερινούς μήνες. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των αρμόδιων υφιστάμενων Υπηρεσιών 
της Δ.Α. Κυκλάδων στο νησί της Πάρου συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτη ένταση, 
αποσκοπώντας στην εξασφάλιση της ευταξίας και της απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των 
πολιτών καθώς και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και των παρεχόμενων υπηρεσιών, τόσο 
στους μόνιμους κατοίκους, όσο και στους επισκέπτες της νήσου. 
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